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Ata da 101ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de novembro de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy 

Dourado, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (62). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

procedeu a leitura de Requerimento convocando uma sessão extraordinária, dois minutos após o 

término desta, com a finalidade de apreciar as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 20.980/2014, 

Projeto de Lei nº 20.981/2014, Projeto de Lei nº 20.965/2014, Projeto de Lei nº 20.971/2014, todos 

procedentes do Poder Executivo, em regime de urgência. PEQUENO EXPEDIENTE – A Sra. 

Presidente comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Mário 

Negromonte Júnior, Neusa Cadore e Zé Raimundo, nos quais justificaram as ausências que tiveram 

em sessões plenárias. Oradores do Pequeno Expediente – A Deputada Luiza Maia desejou que 

houvesse o entendimento quanto ao projeto tratando da Lei de Organização Básica da PMBA (LOB). 

Em seguida, fez o registro da campanha de ativismo pelo fim da violência contra a mulher, com data 

de lançamento no dia 26/11/2014. Finalizando, tratou sobre o caso da Banda New Hit, que teve seus 

membros envolvidos em caso de estupro no Município de Rui Barbosa. O Sra. Presidente anunciou 

a presença, nas galerias, dos alunos do Colégio Rafael Serravale, dentro do Programa a Escola e o 

Legislativo. O Deputado Pastor Sargento Isidório fez a leitura de trecho da Bíblia, para, em seguida, 

falar sobre a matéria que trata dos interesses dos policiais militares. GRANDE EXPEDIENTE – Não 

houve orador inscrito. Horário do PSL/PP - O Deputado Bira Corôa fez referência às comemorações 

do Novembro Negro. Em seguida, falou sobre o processo de debates para tratar da matéria a ser 

apreciada na Sessão e que, mesmo não sendo a ideal, não podia deixar de constatar os avanços 
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alcançados, destacando a necessidade de se reconhecer o limite do que é possível ser concretizado. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Gaban. Horário do PSDB/PTN/PRB - O Deputado Gaban tratou 

sobre os valores absurdos das contratações realizadas pelo Governo, mesmo com a existência de 

decreto que as impede. Prosseguindo, falou sobre os dados estatísticos referentes à violência, 

informando que Salvador é a 13ª cidade mais violenta do mundo. Horário do PMDB/PR - O Deputado 

João Carlos Bacelar solicitou a retirada de pauta do projeto que trata da Polícia Militar da Bahia, já 

que a classe solicita atenção em alguns pontos. O orador foi aparteado pelos Deputados Zé Neto e 

Gaban. Horário do DEM - O Deputado Carlos Geilson falou sobre a sucessão presidencial da Casa e 

externou surpresa pelas declarações prestadas pelo Presidente Estadual do PT da Bahia. 

Prosseguindo, disse que o Deputado Zé Neto quer votar uma matéria a ferro e fogo, quando toda a 

categoria envolvida é contrária, e solicitou a retirada do projeto da pauta de votação, bem como a 

abertura de discussão. O orador foi aparteado pelo Deputado Rosemberg Pinto. Horário do PT, o 

Deputado Rosemberg Pinto tratou sobre a democracia nas instituições brasileiras, citando o caso de 

corrupção na Petrobras. Em seguida, falou sobre o processo de gestão desta Casa Legislativa, 

inclusive, apresentará uma PEC para impedir as sucessivas eleições para a presidência, salientando 

a importância da alternância de poder. Finalizando, patenteou imenso respeito ao Presidente Marcelo 

Nilo e disse que não se trata de uma disputa pessoal, mas de estabelecer a alternância democrática. 

Durante a realização da Sessão foram feitas questões de ordem para verificar o quorum de 

continuidade. ORDEM DO DIA – Não havendo matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer o Deputado Targino Machado (01). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


